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FACE

ΦΘΙΝΟΠΩΡΟ

Η λειτουργία του Οικοτροφείου εντάσσεται στο πλαίσιο των έργων «Δημιουργία νέων Στεγαστικών Μονάδων Ψυχικής Υγείας
για την ενίσχυση της προσβασιμότητας του πληθυσμού σε υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας».

ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟ «ΔΑΦΝΗ »

Μονάδα - πρότυπο
για τον αυτισμό

« Ο αυτισμός δεν αποτελεί ασθένεια ή Η δημόσια δομή προσφέρει θεραπευτικόψυχική διαταραχή αλλά μια διαφορετι
κότητα , την οποία εμείς καλούμαστε να κατ
τανοήσουμε κι έναν άλλον κόσμο στον οποίο περιβάλλον , με απώτερο στόχο την επανένταξη
εμείς οφείλουμε να εισέλθουμε». Ενας χρόνος των ωφελούμενων στην κοινωνία
συμπληρώνεται από τη στιγμή που ξεκίνησε
τη λειτουργία του το Οικοτροφείο «Δάφνη»,

η πρώτη δημόσια Μονάδα-πρότυπο Ψυχοκοι-
νωνικής Αποκατάστασης Α8 που λειτουργεί
στη χώρα , για άτομα με διαταραχές αυτιστι-
κού φάσματος και διεγερτική συμπεριφορά .

Η «Δάφνη» προσφέρει θεραπευτικό περι-
βάλλον, με απώτερο στόχο την επανένταξη
των ωφελούμενων στην κοινωνία , επιβεβαι-
ώνοντας έτσι με πράξεις ότι η ψυχοκοινωνική
αποκατάσταση είναι μια ζωντανή απόδειξη
θέλησης . «Οταν όλοι νοιαζόμαστε, πιστεύ
ουμε και δημιουργούμε μαζί , μπορούμε να
πετύχουμε ακόμα και τον πιο ανυπέρβλητο
στόχο , χτίζοντας γέφυρες εμπιστοσύνης και
κατανόησης για τους συνανθρώπους μας που
το έχουν ανάγκη ».

Ενίσχυση προσβασιμότητας
Τη λειτουργία του Οικοτροφείου ενέκρινε
ο υφυπουργός Ψυχικής Υγείας, Δημήτρι
ος Βαρτζόπουλος, στο πλαίσιο των έργων
«Δημιουργία νέων Στεγαστικών Μονάδων
Ψυχικής Υγείας για την ενίσχυση της προ-
σβασιμότητας του πληθυσμού σε υπηρεσίες
Ψυχικής Υγείας».

Η χρηματοδότηση του έργου καλύφθη-
κε τους πρώτους 18 μήνες από το Ταμείο
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, ενώ από τον
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περασμένο Ιούλιο έχει ενταχθεί στον τακτι-
κό Κρατικό Προϋπολογισμό . Την έναρξη του
λειτουργικού έργου της Μονάδας σε έναν
σύγχρονο και πλήρως εξοπλισμένο χώρο στον
Δήμο Δάφνης-Υμηττού, ανέλαβε (Δεκέμβριος
2024) ο Οργανισμός « Ευρωπαϊκή Έκφραση»,

με πολυετή προσφορά και υψηλό αίσθημα
ευθύνης στην υποστήριξη ευάλωτων ομάδων.
Η δυναμικότητα του Οικοτροφείου ανέρχεται
στις 15 θέσεις μακράς φιλοξενίας, με παρούσα
δύναμη 11 ατόμων στο φάσμα του αυτισμού ,

μεταξύ 22-46 ετών, άνδρες και γυναίκες. Στη
«Δάφνη» πέραν από τη φροντίδα και την υπο-

στήριξη των ατόμων, «ξεδιπλώνεται» και ένας

κόσμος, δράσης, μάθησης και δημιουργίας,
από τα εργαστήρια τέχνης, τη μουσική , τις
καλωπιστικές δραστηριότητες, μέχρι τις εξω-
τερικές εξορμήσεις και τον καθιερωμένο περί-
πατο των ωφελουμένων σε πάρκα με σκοπό
το παιχνίδι και τον αθλητισμό.

Στις εγκαταστάσεις προσφέρονται υπηρε
σίες στέγασης, σίτισης, ψυχοκοινωνικής υπο-
στήριξης, εκπαίδευσης , εκγύμνασης, ατομικής
και νοσηλευτικής φροντίδας, από μια ομάδα
24 καταρτισμένων επαγγελματιών, πολλα-
πλών ειδικοτήτων, όπως γιατροί, νοσηλευτές,

ψυχολόγος, κοινωνικός λειτουργός, ειδικός
παιδαγωγός, εργοθεραπευτής, λογογοθερα-
πευτής, και φυσικοθεραπευτής. Η

ΟΙ ΕΝΟΙΚΟΙ ΑΝΑΠΤΥΣΣΟΥΝ ΤΙΣ ΔΕΞΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥΣ

Ο ΣΤΟΧΟΣ της Μονάδας και των αν-
θρώπων της είναι διπλός: Να παρέχουν
ένα ασφαλές, σταθερό και υποστηρι
κτικό περιβάλλον διαβίωσης, όπου οι
ένοικοι θα μπορούν να αναπτύξουν τις

δεξιότητές τους, να βελτιώσουν την
ποιότητα ζωής τους και να ενισχύσουν
την αυτονομία τους , μέσα από ένα μα-
κροπρόθεσμο , αλλά καλά καταρτισμέ-
να θεραπευτικό πλάνο.
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